PORTUGUES
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01 QUESTAO |

Assinale a alternativa em que o substantivo
composto nao esteja  corretamente
flexionado no plural.

A - () Em Alvorada do Sul, os pés-de-
vento arrancam telhados.

B - ( ) Nesta fazenda tem muitos bem-te-
Vis na mata.

C - () Cinco tecos-tecos, sobrevoaram a
cidade.

D -( ) Nos vaivens dos carros, foi-se minha
paciéncia.

02 QUESTAO |

Identifique a alternativa correta utilizando
o grau aumentativo do substantivo.

A - ( ) maozona; mulherona; vidraca;
copao.

B - () baldo; bei¢do; copazio; balaco.

C - ( ) pratazio; beicorra; naviarra; bocona.
D-( ) manzorra; bocarra; cabecorra;
vozeirao.

03 QUESTAO |

Indique abaixo qual dos adjetivos nao
possui forma literaria, culta, de superlativo
absoluto sintético.

A-( )amargo
B-( )cruel
C-( ) magro
D-( )doce
04 QUESTAO I

Complete as lacunas:

[ - Quando cheguei__cidade, eles ja tinham
saido.

Il - Maria s6 chega__uma hora__sua casa.

[II - Quanto __mim, ndo __nada que possa
acontecer.

a; a/a; a/ha
a;a/a; ha/a
a;a/a;a/a

A-
B -
C -
D-( )h4;a/3;a/ha

()
()
()
()

MATEMATICA

05 QUESTAO |

Mario trabalha como gari. Ele percorre
cerca de 2.200 metros por hora. Em uma
semana trabalhando com uma jornada de 8
horas de trabalho, quantos km tera
percorrido?

A-( )44 km
B-( )66 km
C-( )80km
D-( )88km
06 QUESTAO I
Qual namero decimal representa a seguinte
fracdo: 65
10

Assinale a alternativa correta:

07 QUESTAO |

Assinale a alternativa correta.
409% de 85 é:
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08 QUESTAO |

Se a + b =105, determine a e b na seguinte
propor¢ao: a=3

b 2
A-( )a=18 / b=81
B-( )a=19 / b=82
C-( )a=20/b=83
D-( J)a=21/b=84
CONHECIMENTOS GERAIS
09 QUESTAO I

Nelson Mandela, nascido numa familia de
nobreza tribal, numa pequena aldeia do
interior onde possivelmente viria a ocupar
cargo de chefia, abandonou este destino
aos 23 anos ao seguir para a capital
Joanesburgo e iniciar atuacdo politica.
Passando do interior rural para uma vida
rebelde na faculdade, transformou-se em
jovem lider da resisténcia nao-violenta da
juventude em luta, acabando como réu em
um infame julgamento por traicao, foragido
da policia e o prisioneiro mais famoso do
mundo, ap6s o qual veio a se tornar o
politico mais galardoado em vida,
responsavel pela refundacao do seu pais -
em moldes de aceitar uma sociedade
multiétnica.

Selecione a alternativa correta quanto a
profissdo de Nelson Mandela.

A- () Engenheiro
B- () Socidlogo
C- ( ) Arquiteto
D- ( ) Advogado
10 QUESTAO I

Delator do esquema do mensaldo, Roberto
Jefferson foi condenado a 7 anos e 14 dias
de prisao pelos crimes de corrupgao
passiva e lavagem de dinheiro. O mesmo
requereu ao STF cumprir pena em regime

domiciliar, alegando necessidade de
cuidados médicos especiais por estar em
tratamento contra um cancer.

Selecione a alternativa correta sobre o
laudo dos médicos.

A - ( ) Datado de 4 de dezembro, o texto,
ao qual os advogados de Jefferson tiveram
acesso, informa que foi encontrada
evidéncia do cancer de que ele se tratou - a
partir da retirada de um tumor no pancreas
em 2012.

B - () Datado de 4 de dezembro, o texto,
ao qual os advogados de Jefferson tiveram
acesso, informa que ndo foi encontrada
"qualquer evidéncia" do cancer de que ele
se tratou - a partir da retirada de um tumor
no pancreas em 2012.

C - ( ) Datado de 4 de dezembro, o texto,
ao qual os advogados de Jefferson tiveram
acesso, informa que ele se tratou a partir
da retirada de um tumor no pancreas em
2012.

D - ( ) Datado de 4 de dezembro, o texto,
ao qual os advogados de Jefferson tiveram
acesso, informa que foi encontrado o
cancer e que ele foi operado para retirada
de um tumor no pancreas.

11 QUESTAO |

Na Libia, o regime ditatorial de Muamar
Khadafi ja dura 42 anos. A populagdo vive
com um regime politico excéntrico do
ditador e com pouca liberdade de
expressao. Na Libia os protestos evoluiram
para um conflito armado, onde a oposi¢do
se concentra em Benghazi, segunda maior
cidade do pais, enquanto o governo ainda
mantém o controle da maior parte do pais.
Selecione corretamente o nome da
operacdo militar que ja desmobilizou boa
parte das forcas armadas da Libia
eliminando principalmente a forga aérea.

A - ( ) Primavera Arabe

B - ( ) Alvorada Arabe

C-( ) Primavera da Odisséia
D - ( ) Alvorada da Odisséia
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12 QUESTAO |

A crise dos transportes publicos voltou ao
centro dos debates no Brasil apés uma
série de protestos contra o aumento no
valor das tarifas, ocorridos em dezenas de
cidades brasileiras no més de junho.
Selecione a alternativa correta com a
principal bandeira do movimento Passe
Livre.

Tarifa zero
Tarifa tinica
Sem tarifa

A-
B -
C-
D - Desconto na tarifa

()
()
()
()

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

13 QUESTAO |

Sobre a Lei 8080 de 19 de setembro de
1990 é correto afirmar:

A - () Universalidade de acesso aos
servicos de saude em todos os niveis de
assisténcia

B - () Integralidade de assisténcia,
entendida como conjunto articulado e
continuo das agdes e servigos preventivos e
curativos, individuais e coletivos, exigidos
para cada caso em todos os niveis de
complexidade do sistema

C - () Preservacdao da autonomia das
pessoas na defesa de sua integridade fisica
e moral

D - () Todas as alternativas anteriores
estdo corretas

14 QUESTAO |

O Programa Saude da Familia transformou-
se em Estratégia da Familia:

A - () Visa a reorganizacdo da atencao
basica no pais, com expansao, qualificagdo
e consolidacdo, de acordo com os preceitos
do Sistema Unico de Satide

B - () A equipe de saude da familia é
composta por no minimo 1 médico
generalista ou especialista em sadde da
familia, 1 técnico ou auxiliar de
enfermagem e 1 enfermeiro

C - () As equipes de saude da familia
precisam de no minimo 5 agentes de satde
D - ( ) Asequipes de saude familia podem
se mantida por prazo indeterminado sem o
profissional médico ou enfermeiro

15 QUESTAO |

Sobre a Lei 8142 de 28 de dezembro de
1990, é incorreto afirmar:

A - () Constituiu a participacdo popular
através dos conselhos de saude.

B - ( ) Estabeleceu as conferéncias de
saude.

C -( ) As Conferéncias de Saude sdo
realizadas a cada 5 anos.

D - ( ) Os Conselhos de Saude tem carater
permanente e deliberativo.

16 QUESTAO |

O Pacto pela Vida é um movimento de
gestao, sobre ele é correto afirmar:

A - ( ) O Pacto pela Vida é o compromisso
entre os gestores do SUS, com definicdo de
prioridades estabelecida por meio das
metas nacionais

B - () Enfase na Satide do idoso, controle
do cancer de colo de tuUtero e de mama,
reducdo da mortalidade infantil e materna,
respostas as doencas emergentes e
endemias, com énfase na dengue,
hanseniase, tuberculose, malaria, influenza,
promoc¢ao a saude e fortalecimento da
atencao basica

C - () Enfase a satde curativa, com
acolhimento de cada ser Unico como unico
dentro do processo saude/doenca,
acompanhamento da equipe
multidisciplinar, podendo dar atengdo
integral a cada patologia




D - () Enfase em encaminhamentos ao
nivel terciario, com diminuicdo de mortes
evitaveis
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17 QUESTAO |

O calendario vacinal é de suma importancia
para a sadde da crianga, diante disso
podemos afirmar:

A - () Os agentes de saude devem ter
condicbes de avaliar a carteira de
vacinagao

B - () Somente um profissional de nivel
superior podem avaliar a carteira de
vacinagao

C - ( ) Somente profissionais, qualificados
pelo estado, como vacinadores podem
avaliar a carteira de vacinacao

D —( ) Nenhuma das alternativas
anteriores

18 QUESTAO |

O cancer de mama ainda leva inumeras
mortes evitaveis no Brasil, sobre isso é
correto afirmar:

A- () Segundo o INCA toda mulher a partir
de 50 deve realizar mamografia, e este
exame é realizado pelo SUS

B- () Segundo o INCA toda mulher a
partir de 40 anos deve realizar mamografia
C- () Segundo o INCA, quando existe
histéoria familiar a mamografia pode ser
realizada em qualquer idade, sem
prescricao médica

D- ( ) Nenhuma das alternativas anteriores

19 QUESTAO |

Sobre o papanicolau é correto afirmar:

A - () E recomendado que seja realizado
em todas as mulheres entre 25 e 64 anos

B - () Deve ser realizado anualmente,
mesmo com dois resultados anteriores
negativos

C-( )Erealizado em unidades de saude,
por técnicos de enfermagem

D-( ) Nenhuma das alternativas anteriores

20 QUESTAO |

A visita domiciliar deve contemplar:

Aspectos de higiene
Caracteristicas dos moradores
Presenca de Bolsa Familia

A -
B -
C-
D - Todas alternativas estao corretas

()
()
()
()

21 QUESTAO |

Sobre o SIAB é correto afirmar:

A -( ) E o Sistema de Informacdo da
Atencdo Basica

B - ( ) Compreende a ficha A

C -( ) A ficha A contém as pessoas
agrupadas por familia

D -( ) Todas as alternativas estdo corretas

22 QUESTAO |

Sobre o direito da crianca é incorreto
afirmar:

A - () Contar com servigos de saude na
rede privada, sem convénio publico

B - () Ser registrada gratuitamente, ser
amamentada

C - () Receber gratuitamente as vacinas
indicadas no Calendario Basico de
Vacinacao

D - ( ) Ter acesso a alimenta¢do adequada
e ser acompanhada em seu crescimento e
desenvolvimento
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23 QUESTAO |

O cancer de mama ainda é a causa de
indmeras mortes em mulheres em idade de
produtiva, sobre isso é correto afirmar:

A - ( ) A mamografia deve ser realizada
em mulheres de 50 a 69 anos

B - () A mamografia deve ser realizada
em mulheres de 50 a 69, a cada dois anos
ou conforme prescricao médica

C - () A mamografia deve ser realizada
em mulheres de 50 a 64 anos

D - () A mamografia deve ser realizada
anualmente a partir dos 40 anos

24 QUESTAO |

Sobre o grafico a seguir é correto afirmar:

Hepatite Febre

Doses/ | pea VOP/VIP | 00

Vacinas B

A - () A hepatite B é realizada ao nascer,
1 més e 6 meses

B - ( ) A BCG é realizada ao nascer e com
15 meses

C-( ) A febre amarela é realizada aos 6
meses

D - ( ) A VOP é realizada aos 3 meses, 6
meses e 9 meses

25 QUESTAO |

Sobre a amamentacgdo € incorreto afirmar:

A - () Deve ser livre demanda até os 6
meses de idade

B - ( ) Segundo a OMS a amamentacao
deve ocorrer até dois anos de idade

C-( ) A mae passa anticorpos para o bebé
durante a amamentac¢do

D - () Mulheres soro positivo para HIV,
em uso do coquetel podem amamentar

26 QUESTAO |

A vacina Triplice viral é realizada para a
imunizacdo de doencas. Analise as
alternativas abaixo e assinale a alternativa
correta em relacdo das doengas que essa
vacina imuniza:

A - () Coqueluche, Difteria e Tétano

B - ( ) Caxumba, Rubéola e Sarampo

C- ( ) Caxumba, Meningite e Tuberculose
D - ( ) Tuberculose, Caxumba e Tétano

27 QUESTAO |

A vacina Triplice (DTP) é realizada para a
imunizacdo de doencas. Analise as
alternativas abaixo e assinale a alternativa
correta das doencas que essa vacina
imuniza:

A - () Difteria, Tétano e Pneumonia
B - ( ) Difteria, Tétano e Sarampo

C- ( ) Caxumba, Difteria e Sarampo
D - ( ) Difteria, Tétano e Coqueluche

28 QUESTAO |

Atualmente considera-se que a persisténcia
da infeccio por meio de que virus
) é o principal fator de risco de
desenvolvimento do Cancer do Colo do
Utero. Diante das alternativas abaixo
assinale a alternativa que preenche a
lacuna corretamente:

A-( )HIV
B-( )HPV
C-( )PVH
D-( )HVP
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29 QUESTAO |

Analise as alternativas abaixo e assinale a
alternativa correta:

A-( ) Endemia é uma doenca infecciosa
que ocorre em um dado territdrio, e que
permanece provocando novos casos
freqiientemente;

B-( ) Epidemia é o grande nimero de
casos de uma doenc¢a num curto espaco de
tempo;

C-( ) Exemplos de endemia no Brasil sao
as areas afetadas porfebre amarelana
AmazoOnia e areas afetadas pela Dengue,
como o sul da Bahia e a regido sudeste.
Estas regidoes sdo denominadas faixas
endémicas, pois estas doengas possuem um
alto grau de continuidade, na mesma
regiao;

D-( ) Todas as alternativas estdo corretas

30 QUESTAO |

A Tuberculose destruiu populagoes e
diversos momentos da  histéria da
humanidade. A doenga é causada por uma
bactéria, e é transmitida pelo ar e ataca os
pulmdes Assinale a alternativa incorreta
em relacdo ao enunciado:

A-( ) A tuberculose causa dores no peito,
fraqueza, emagrecimento e tosse com
sangue.

B-( ) Em casos mais graves a tuberculose
ndo pode atingir o cérebro, os rins ou a
coluna vertebral.

C-( ) Apesar dos atuais tratamentos
modernos, a  tuberculose continua
infectando muitas pessoas todo ano, e
fatores agravantes, como o virus HIV faz
com que portadores do mesmo sejam mais
suscetiveis a desenvolver a forma grave da
tuberculose, e chegar a 6bito muitas vezes.
D-( ) Em casos mais graves a tuberculose
pode atingir o cérebro, os rins ou a coluna
vertebral.

31 QUESTAO |

As doencgas endémicas preocupam a saude
publica hd quase um século, gracas ao
avanco das investigacdes cientificas e da
medicina, essas doencas puderam ser
controladas. Por definicdo, Endemia é uma
enfermidade, geralmente infecciosa que
reina constantemente em certo pais ou
regido por influéncia de causa local.
(Ministério da Saude, 2001, p.06). Analise
as alternativas abaixo e assinale a
alternativa correta:

A-( ) As principais doengas endémicas do
Brasil, s3o: a malaria; o cancer; a
esquistossomose; a febre amarela; a
dengue; o tracoma; a doenga de Chagas; a
Hanseniase; a tuberculose; a coOlera e a
gripe A.

B-( ) As principais doencas endémicas do
Brasil, sdo: a malaria; a lepra; a
esquistossomose; a febre amarela; a
dengue; o tracoma; a doenca de Chagas; a
Hanseniase; a tuberculose; a codlera e a
gripe A.

C-( ) As principais doencas endémicas do
Brasil, sdo: a malaria; a leishmaniose; a
esquistossomose; a febre amarela; a
dengue; o tracoma; a doenga de Chagas; a
Hanseniase; a tuberculose; a codlera e a
gripe A.

D-( ) Todas as alternativas anteriores

32 QUESTAO |

Apesar de todo avanco verificado nos
ultimos anos, no que diz respeito ao
controle de doencas e a assisténcia
prestada a populacdo, o Brasil ainda
enfrenta endemias que levam a morte e
desafiam autoridades e profissionais de
saude.

Analise as alternativas abaixo e assinale a
alternativa incorreta em relacdo as
doencas:




A-( ) As doengas como maldaria, meningite,
rotavirus, dengue sdo classificadas como
Doencas de Notificacdo Compulséria;

B-( ) Doencas como malaria e meningite
precisam ser notificadas rapidamente para
que a Vigilancia Epidemiolégica possa
adotar as a¢Oes necessarias e, assim, evitar
a propagacdo de casos e conseqiientes
obitos.

C-( ) A notificacdo das doencas tem que
ser feita pelo profissional que atendeu o
paciente.

D-( ) As doencas de notificacdo
compulsoria ndo necessitam de notificacao
rapida, mesmo quando ainda é uma
suspeita”.
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33 QUESTAO |

Assinale a alternativa correta abaixo que
apresenta  somente  exemplos  dos
principais tipos de DSTs:

A - () Cirrose Hepatica, Hepatite B e AIDS
B - () Gonorréia, Sifilis, Condiloma e AIDS
C- ( ) Hepatite B, Aedes Aegypti e AIDS
D - () Sifilis, AIDS, Condiloma

34 QUESTAO I
Sao chamados 0s

medicamentos que possuem custo menor,
contendo o mesmo principio ativo, dose e
indicacdo terapéutica dos remédios de
referéncia ou de “marca”. Diante do
enunciado assinale a alternativa que
preenche corretamente a lacuna:

A-( ) Genéricos
B - ( ) Controlados
C-( ) Manipulados
D - ( ) Antibioticos
35 QUESTAO I

Sao doencgas de notificagdo compulsoria:

A -( ) Doengas diarréicas, dengue,
hanseniase.

B - () Tuberculose, poliomielite e sifilis
congénita.

C - ( ) Tétano, variola e resfriado.

D -( ) Hanseniase, sifilis na gestante e
vaginite.

36 QUESTAO |

O diabetes é uma sindrome metabdlica de
origem multipla, decorrente da falta
de insulinae/ou da incapacidade de a
insulina exercer adequadamente seus
efeitos, causando um aumento da
glicose (acicar) no sangue, que leva a
sintomas agudos e a complicagbes cronicas
caracteristicas. O que é correto afirmar em
relacdo ao diabetes:

A - ( ) O Diabetes Gestacional: E o aumento
da resisténcia a acdo da insulina na
gestacdo, levando ao aumento nos niveis de
glicose no sangue diagnosticado pela
primeira vez na gestacao, podendo - ou nao
- persistir apds o parto. A causa exata
do diabetes  gestacional ainda nao é
conhecida.

B - ( ) No diabetes tipo 1, o pancreas perde
a capacidade de produzir insulina em
decorréncia de um defeito do sistema
imunolégico, fazendo com que nossos
anticorpos ataquem as células que
produzem a esse hormonio. O diabetes tipo
1 ocorre em cerca de 5 a 10% dos pacientes
com diabetes.

C -( ) Nodiabetes tipo 2 existe uma
combinacao de dois fatores - a diminuicao
da secrecdo de insulina e um defeito na sua
acao, conhecido como resisténcia a
insulina. Geralmente, o diabetes tipo 2 pode
ser tratado com medicamentos orais ou
injetaveis, contudo, com o passar do tempo,
pode ocorrer o agravamento da doenga. O
diabetes tipo 2 ocorre em cerca de 90% dos
pacientes com diabetes.

D -( ) Todas as alternativas estdo corretas.
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37 QUESTAO |

Como é chamado o sistema de defesa do
organismo que impede a difusdo ou
multiplicacdo de agentes infecciosos que o
invadiram ou o efeito nocivo dos seus
produtos téxicos. Assinale a alternativa
correta em relacdo ao enunciado:

A-( ) Resisténcia

B-( ) Imunidade

C-( ) Defesa

D-( ) Nenhuma das alternativas anteriores

38 QUESTAO |

“Precaucdes” sdo medidas de protecao que
devem ser adotadas por todos os
profissionais da drea da sadde, no cuidado
a qualquer paciente ou no manuseio de
artigos contaminados, quando houver risco
de contato com: sangue; liquidos corporais,
secre¢des e excrecdes; mucosas. Tém por
objetivo evitar a transmissdo de infecg¢oes
(conhecidas ou ndo) do paciente para o
profissional de saude. Analise as sentengas
abaixo e assinale a alternativa incorreta em
relacdo as medidas de protecao:

A - () As mascaras N95 dever ter a
capacidade de filtrar particulas de 3 p de
didmetro, com eficiéncia de 95%.

B- () Notifica-se a Vigilancia
Epidemioldgica via telefone a suspeita de
casos de HIV/AIDS.

C - ( ) Os filtros HEPA removem 99,97%
das particulas > ou = 0,3 u de didmetro em
suspensao.

D - ( ) Atransmissdo de microorganismos
pela via aérea se da pela inalacdo de
particulas resultantes da evaporacdo de
goticulas infectantes ou de poeira que
contenham o agente infeccioso.

39 QUESTAO |

Em relacdo aos medicamentos Genéricos
podemos afirmar que:

A-( )ALei9.787, de 1999, autoriza tanto
o médico quanto o farmacéutico a fazerem
a troca do medicamento original pelo
genérico, sem qualquer prejuizo para a
saude do paciente. Esse tipo de remédio é
vendido obrigatoriamente sob o nome de
seu principio ativo (a substancia que
provoca o efeito desejado) em uma
embalagem com tarja amarela e a letra G
em destaque.

B -( ) Os medicamentos genéricos
permitem o acesso da populacio a
tratamentos por um custo até 35% menor
do que os chamados medicamentos de
referéncia ou de grife - aqueles que ainda
sdo protegidos por patente e, em geral, sdao
distribuidos apenas pelo fabricante que o
desenvolveu.

C - ( ) Os genéricos comecaram a surgir
nos Estados Unidos na década de 1960,
ap6és um esforco do governo daquele pais
em encontrar formas para reduzir os custos
dos tratamentos. Em 1984, o mercado foi
regulamentado em um modelo que serviu
de base para outros paises do mundo,
incluindo o Brasil.

D -( ) Todas as alternativas estao corretas

40 QUESTAO |
O Senhor , Ministro da Saude é
Médico infectologista formado pela

Unicamp, com especializagdo pela USP,
coordenou o Nucleo de Extensao em
Medicina Tropical do Departamento de
Doencas Infecciosas e Parasitarias da
Faculdade @ de  Medicina da  USP
(Numetrop/USP), entre 2000 e 2004,
periodo que foi também coordenador de
Projetos de Pesquisa, Vigilancia e
Assisténcia em Doengas Tropicais, no Par3j,
realizado em parceria com a OPAS e o
Fundo de Pesquisa em Doencas Tropicais
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da Organizacdo Mundial de Satde. Ainda
em 2004, assumiu o cargo de diretor
Nacional de Saude Indigena da Funasa,
orgao ligado ao Ministério da Saude.
Nomeado ministro de estado chefe da
Secretaria de Relagdes Institucionais da
Presidéncia da Republica em setembro de
2009, ja atuava na coordenacgdo politica do
governo Lula desde agosto de 2005,
quando ingressou na Subchefia de
Assuntos Federativos (SAF), a qual chefiou
entre janeiro de 2007 e a posse como
ministro. Assinale a alternativa que
preenche a lacuna corretamente:

A - ( ) Humberto Costa

B - ( ) ]José Saraiva Felipe
C-( ) Alexandre Padilha
D - ( ) Cristévam Buarque






